

MINIKATECHEZE PRO MLADŠÍ DĚTI

0 - 10 let, předškolní věk, mladší školní věk, 1. stupeň ZŠ 1. - 4. třída

SLOVNÍ KATECHEZE

5. neděle velikonoční, cyklus A

„V těch dnech, když počet učedníků rostl, začali helénisté projevovat proti Hebrejům nespokojenost, že prý jejich vdovy jsou při každodenním podělování zanedbávány. Dvanáct (apoštolů) proto svolalo veškeré množství učedníků a řekli: "Nebylo by správné, abychom my zanedbávali Boží slovo a sloužili při stole. Proto, bratři, vyberte ze svého středu sedm mužů, kteří mají dobrou pověst a jsou plní Ducha a moudrosti, a my je ustanovíme pro tento úkol. My však se chceme nadále věnovat modlitbě a službě slova." Ten návrh se zalíbil celému shromáždění. Vyvolili tedy Štěpána, muže plného víry a Ducha svatého, dále Filipa, Prochora, Nikanora, Timona, Parmena a Mikuláše, proselytu z Antiochie. Postavili je před apoštoly, a oni na ně za modlitby vložili ruce. Boží slovo se šířilo stále více a počet učedníků v Jeruzalémě velmi rostl. Také velké množství kněží poslechlo a přijalo víru.“ (Sk 6, 1 – 7)

Kněz si zavolá děti nadšeně před obětní stůl: „Děti, pojďte dopředu!“
Doporučuje se, aby se sám posadil do podřepu nebo na taburet.

Děti vzpomínáte si ještě, co se stalo o velikonocích? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*
Pán Ježíš za nás zemřel na kříži, byl vzkříšen a vstal z mrtvých! To jsou velké události.

Myslíte, že jim rozuměli jeho přátelé? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Zpočátku nerozuměli, ale Pán Ježíš je po celou velikonoční dobu navštěvoval, až tomu porozuměli. Myslíte, že byli nadšení, když porozuměli? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Byli velmi nadšení. Byli jste také někdy z něčeho nadšení? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

A co dělá člověk, který je nadšený? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Když někdo viděl pěkný film nebo přečetl pěknou knihu, tak o tom vypráví druhým, a to velmi barvitě a nadšeně, protože chce nadchnout toho druhého. Víte jak se tomu, říká, když Ježíšovi přátelé mluvili o tom, co slyšeli od Pána Ježíše a co později napsali do Evangelia? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Říká se tomu evangelizovat, tj. mluvit o Evangeliu. Apoštolové a učedníci hlásají evangelium, Boží slovo, a starají se o všechny lidi, kteří jejich pomoc potřebují. Děti, co myslíte, měli učedníci Pána Ježíše hodně práce? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Ano, hodně práce. A co myslíte, že dělali? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Neměli auta, ani kola a tak chodili po kraji k lidem a vyprávěli o událostech velikonoc, o životě s Pánem Ježíšem, učili ostatní žít podle vzoru Pána Ježíše, ale také se starali o všechny, kteří potřebovali pomoc. Myslíte, že jich bylo mnoho? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Oni byli tak nadšení, že nadchli více a více lidí, takže se rozrůstalo společenství lidí, kteří v Pána Ježíše uvěřili. Jenže apoštolů, přátel Pána Ježíše, bylo málo. Věděly byste děti, kolik bylo apoštolů? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Bylo jich jenom dvanáct! To je málo, a tak potřebovali pomocníky. Nevybrali jen tak někoho, ale jen muže, kteří měli dobrou pověst a byli moudří a plní Ducha svatého. Myslíte, že díky těmto pomocníkům rostl počet nových křesťanů? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Ano. Moc vás chválím a děkuji vám. Běžte teď na svá místa. Znovu vás zavolám, abyste bylyými pomocníky při společné modlitbě Otčenáš.

MINIKATECHEZE PRO MLADŠÍ DĚTI

0 - 10 let, předškolní věk, mladší školní věk, 1. stupeň ZŠ 1. - 4. třída

SLOVNÍ KATECHEZE S POMŮCKOU

Chcete-li zpestřit Vaše kázání pomůckou a tím zintenzivnit vjem jeho obsahu, doporučujeme použít pomůcku a využít aktivitu.

5. neděle velikonoční, cyklus A

„V těch dnech, když počet učedníků rostl, začali helénisté projevovat proti Hebrejům nespokojenost, že prý jejich vdovy jsou při každodenním podělování zanedbávány. Dvanáct (apoštolů) proto svolalo veškeré množství učedníků a řekli: „Nebylo by správné, abychom my zanedbávali Boží slovo a sloužili při stole. Proto, bratři, vyberte ze svého středu sedm mužů, kteří mají dobrou pověst a jsou plní Ducha a moudrosti, a my je ustanovíme pro tento úkol. My však se chceme nadále věnovat modlitbě a službě slova.“ (Sk 6, 1 – 7)

Kněz si zavolá děti nadšeně před obětní stůl: „Děti, pojdte dopředu!“
Doporučuje se, aby se sám posadil do podřepu nebo na taburet.

Pomůcky, které doporučujeme:

+ různorodé sladkosti: lízátko, bonbony – gumové, karamelové, ovocné, želé, pralinky namíchané do košíčku nebo ošatky

Děti vzpomínáte si ještě, co se stalo o velikonocích? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Pán Ježíš za nás zemřel na kříži, byl vzkříšen a vstal z mrtvých! To jsou velké události. Myslíte, že jim rozuměli jeho přátelé? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Zpočátku nerozuměli, ale Pán Ježíš je po celou velikonoční dobu navštěvoval, až tomu porozuměli. Myslíte, že byli nadšení, když porozuměli? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Byli velmi nadšení. A co dělá člověk, který je nadšený? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Když někdo viděl pěkný film nebo přečetl pěknou knížku, tak o tom barvitě a nadšeně vypráví druhým, protože chce nadchnout toho druhého. Víte jak se tomu, říká, když Ježíšovi přátele mluvili o tom, co slyšeli od Pána Ježíše? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Říká se tomu evangelizovat, tj. mluvit o Evangeliu. Apoštolové a učedníci hlásají evangelium, Boží slovo, a starají se o všechny lidi, kteří jejich pomoc potřebují. Děti, co myslíte, měli učedníci Pána Ježíše hodně práce? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Ano, hodně práce. A co myslíte, že dělali? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Neměli auta, a tak chodili po kraji k lidem a vyprávěli o událostech velikonoc, o životě s Pánem Ježíšem, učili ostatní žít podle vzoru Pána Ježíše, ale také se starali o všechny, kteří potřebovali pomoc. Myslíte, že jich bylo mnoho? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Oni byli tak nadšení, že nadchli čím dál více lidí, takže se rozrůstalo společenství lidí, kteří v Pána Ježíše uvěřili. Jenže apoštolů, přátel Pána Ježíše, bylo málo. Věděly byste děti, kolik bylo apoštolů? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)
Bylo jich jen dvanáct! A to je málo, a tak potřebovali pomocníky. Nevybrali jen tak někoho, ale jen moudré muže, kteří měli dobrou pověst a používali dary Ducha svatého. Každého z nás Pán Ježíš povolává jiným způsobem, protože každý z nás má jiné dary Ducha svatého. Děti, představte si, že tyto sladkosti jsou dary Ducha svatého. Tak a teď je vezmu, vyhodím je do výšky a až spadnou, tak si každý sebere, co chce! Někdo bude mít více, jiný méně! Je to tak správně? (*dát dětem prostor, nehodnotit*).
Jistě, že to tak není správně! Pán Ježíš přece dary Ducha svatého nehází z nebe, ale rozdává je každému z nás jmenovitě a navíc nechá, aby si každý vybral, který dar využije! Po mši přijďte a vyberete si. Teď vás chválím a děkuji vám. Běžte na svá místa. Znovu vás zavolám, abyste mi pomohly při společné modlitbě Otčenáš.